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сфера здобуття знань, а й платформа для реалізації принципів соціальної 

відповідальності, де основними регуляторами залишаються етичні норми. 

Етика відповідальності в сучасному контексті набуває особливої ваги, 

оскільки наукові відкриття все більше впливають на життя людей, екологію та 

глобальні процеси. Важливо, щоб дослідники, прагнучи досягти нових 

результатів, враховували не лише технічні аспекти, але й довгострокові соціальні 

наслідки своїх дій. Це означає, що науковець повинен бути здатним передбачати 

потенційні ризики своїх відкриттів і діяти на благо суспільства. 

У есе було підкреслено, що ключовими завданнями є дотримання чесності, 

уникнення маніпуляцій і фальсифікацій, а також відкритість до критики. Це не 

лише сприяє зміцненню довіри до науки, але й допомагає формувати здорове 

наукове середовище, де спільні цінності стають основою для взаємодії та 

співпраці. 

З огляду на виклики сучасного світу, такі як комерціалізація наукових 

досліджень і зростання ризику використання наукових знань у шкоду, критично 

важливим стає дотримання етичних стандартів. Лише через глибоке 

усвідомлення етичної відповідальності, науковці можуть запобігти можливим 

зловживанням і забезпечити, щоб їхні досягнення слугували на благо всього 

людства, а не вузьким інтересам. 

Дотримання етичних норм у науці є не лише теоретичним імперативом, але 

й практичним інструментом для створення більш справедливого та безпечного 

майбутнього. Це вимагає від кожного науковця не лише професійних знань, але 

й моральної зрілості, готовності до відповідальності та здатності приймати 

рішення, орієнтовані на суспільне благо. 
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ПРИНЦИП ГАРМОНІЇ У КОНЦЕПЦІЇ СТАЛОГО 

ПРИРОДОКОРИСТАННЯ 

 

 Проблема гармонії світу ставилася і досліджувалась філософами протягом 

усієї історії осмислення стосунків людей один до одного, до свого оточення, і 

звичайно ж, до природи. Сучасний рівень уявлень про гармонію визначається 

ідеями та методами, що розвиваються в рамках нового наукового напряму – 

холізму. 

 Практика і теорія взаємодії людини та природи висуває на перший план 

завдання гармонізації природокористування. При всьому різноманітті 

світоглядних принципів і методологічних підходів, що застосовуються різними 

дослідниками, а також "сценаріїв" можливого майбутнього людства, більшість 

фахівців сходяться на тому, що визначальний вектор сучасного цивілізаційного 

розвитку необхідно націлити на його стабілізацію через перехід до сталого, тобто 

гармонійного розвитку людини і природи в рамках цілісної соціо-природної 

системи. 

 Визнано також, що для подолання глобальної екологічної кризи, що 

розгортається як конфлікт між людством - суб'єктом природокористування з 

одного боку, і природою - об'єктом природо-перетворюючої діяльності людей - 

з іншого боку, дуже актуально теоретичне з'ясування не тільки очевидних, але і 

прихованих від безпосереднього спостереження граничних загальних основ та 

особливостей сучасного природокористування,  які виявляються лише засобами 

філософсько-методологічного аналізу. 

 Істотними характеристиками сучасного стану проблеми є наполегливі 

пошуки та спроби філософського з'ясування нових, більш адекватних парадигмі 

сталого розвитку мовних засобів. Все ширше використовуються такі поняття, як 

ноосфера, холон, холархія, коеволюція і т.п., які мають на меті зафіксувати нові 

риси та властивості цього виду соціальної активності в умови перехіду до  

сталого розвитку, але їх застосовування, як ми вважаємо, ще без достатньо 

глибокого концептуального і теоретичного обґрунтування. 

 Ми також припускаємо, що для формування сучасної концепції 

природокористування, яка повною мірою враховує вимоги стратегії УР, ключове 

значення має поглиблене філософське з'ясування принципу гармонії та його 

методологічної функції у цій галузі. 

 Здійснення даного методологічного проекту бачиться нами у наступних 

послідовностях: 

 здійснити реконструкцію історичного розвитку загальних уявлень про 

гармонію від генези її ідеї до сучасного трактування гармонії як духовної 

цінності, а також розуміння її як філософської категорії та принципу, що має 

основне методологічне значення для реалізації адекватного сучасності 

епістемологічного та діяльнісного ставлення людини до світу; 
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 показати, що непослідовне та безсистемне застосування принципу гармонії 

як філософського підґрунтя природокористування в даний час є суттєвим 

методологічним недоліком цього виду діяльності, який перешкоджає успішній 

реалізації прийнятої світовою спільнотою стратегії УР; 

 обґрунтувати актуальність поглибленого дослідження принципу гармонії 

методами холістичного підходу в рамках філософії науки і техніки стосовно 

проблем формування національної концепції науково - технічного прогресу як 

фактора УР соціоприродної системи; 

 обґрунтувати доцільність коригування понятійного апарату, що 

застосовується при гармонізації діяльності,  яка забезпечує перехід суспільства 

на шлях сталого розвитку за рахунок включення до методологічного 

інструментарію холістичних методів пізнання. 

 Як ми вважаємо, отримані в результаті такого методологічного обґрунтування 

висновки актуалізують завдання глибокого перегляду філософсько-

методологічних основ національної концепції сталого та безпечного повоєнного 

розвитку, тим більше що ця концепція в даний час реалізується в низці 

міжнародних угод та національних концепцій та програм, предметом яких тією 

чи іншою мірою і в тому чи іншому відношенні є природокористування як 

життєво важлива форма діяльності всього людства. 
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СУТЬ ТА ЗНАЧЕННЯ АБСУРДУ (НА ПРИКЛАДІ ОДНОГО З ТВОРІВ 

А. КАМЮ: «ЧУМА», «МІФ ПРО СІЗІФА») 

«Абсурд — це не кінець світу. Це лише початок істинного пізнання» 

Альбер Камю 

 

Філософія абсурду є однією з центральних тем у творчості Альбера Камю, 

який у своїх творах порушує питання про сенс людського існування в умовах 

абсурду та конфлікту між людським прагненням до розуміння і хаотичною та 

незбагненною природою світу. Камю вважає, що людина живе у світі, де на всі 

великі запитання вона не може отримати відповіді. Цей стан і є абсурдом – 

конфліктом між нашим пошуком смислу та безмовністю Всесвіту. Ця тема 

розкривається у його творах «Чума» та «Міф про Сізіфа», де абсурд не лише 

описується, а й надається можливий шлях його подолання через прийняття його 

як основи для життя. У даній роботі буде розглянуто суть та значення абсурду у 

творчості Камю на прикладі двох згаданих творів. 


